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: By using Kirchhoff’s lawsاستخدام قوانين كيرشوف   
-3-2-1،1-6-3-1،1-3-2-1)الحلقاتمنوعدد،(6 ,4 ,3 ,1)العقدمنعددعلىالدارةهذهتحوي .بالشكلالمبينةالدارةلدينالتكن

تمعادل كتابةيمكنكماالأول،كيرشوفقانون حسبالدارةعقدمنعقدةكلفيالتياراتمعادلةكتابةيمكن.(وهكذا...،6-1
.الثانيكيرشوفقانون حسبحلقةلكلالجهود
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التياتالتيار والثاني،الأول كيرشوفقانونيحسبالمكتوبةالمعادلتفيتوجد
.الحسابهدفحققناقدنكون بحسابها

فرعكلفيتللتياراالموجبةالفتراضيةالتجاهاتاختيار المعادلتكتابةقبليجب
فتراضية،ال التجاهاتمعتتطابقل قدللتياراتالفعليةالتجاهات.الدارةفروعمن

التيار ذاهمثلقيمةستكون إذالحل،نتيجةالتيار اتجاهاختيار فيالخطأوسيظهر 
 بعدفيماوعَدّهالدارةفياتجاههتغيير يجبوبالتاليسالبة،

 
.موجبا
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I3 = I1 + I2

I1 + I2 = I4 + I7

I5 = I4 + I6

I5 + I7 = I3 + I6

:1في العقدة 

:3في العقدة 

:4في العقدة 

:6في العقدة 

:نكتب الآن معادلت التيارات في العقد حسب قانون كيرشوف الأول 

جديدواحدار تيفيهايدخلالتيالمعادلتوهيفقط،مستقلةمعادلتثلاثهناكأنالسابقةالمعادلتمننلاحظ
 الأقلعلى

 
المعادلتمنيهاعلالحصول يمكنوبالتاليجديد،تيار تحوي ل الرابعةالمعادلة.المعادلتبباقيمقارنة

.السابقة
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كاف  ير غالأول كيرشوفقانون حسبوضعتالتيالمستقلةالمعادلتعددأننجدلذلكوفقا

العقدمعادلت.(مجاهيلسبعة)تياراتسبعةفيهايسري إذالدارة،فيالتياراتجميعلتحديد
 المعادلتباقيوضعيتم.فقطثلاثهيالمستقلة

 
.انيالثكيرشوفقانون علىاعتمادا

يدمفغير سيكون المعادلتهذهبعضأنإل حلقات،عشر علىتحتوي أنهاالدارةمننلاحظ
مستقلةتكون فالمعادلةفقط،مستقلةلمعادلتنحتاجأنناأي.أخرى معادلتفيحدودهالوجود

الدارةمندواحجزءعلىالثانيكيرشوفقانون عليهانطبّقالتيالحلقةاحتوتإذاسابقتهاعن
اختيار جبيآخر بمعنى.السابقةالمعادلةعليهاكتبتالتيالحلقةنطاقفييدخللمالأقلعلى

 الأقلعلىجديدواحدجزءحلقةكلفييكون بحيثالحلقات
 
.الحلقاتبباقيمقارنة
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E1 = I1 ⋅ R1 − I2 ⋅ R2 :1-3-2-1الحلقةفي

E2 = I2 ⋅ R2 + I3 ⋅ R3 + I7 ⋅ R7 :1-6-3-1الحلقةفي

−E2 = I4 ⋅ R4 + I5 ⋅ R5 − I7 ⋅ R7 :6-4-3-6في الحلقة 

−E3 = −I5 ⋅ R5 − I6 ⋅ R6 :6-5-4-6في الحلقة 
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اتجاهفيالختلافيحددهاالكهربائيةالمحركةللقوى السالبةالإشارةإن
اتجاهمسهدخلفإذا.الجهدلمنبعالمحركةالقوةاتجاهمعالفتراض يالدوران
Eتكون عللمنبالموجبالقطبباتجاهالسالبالقطبمنالفتراض يالدوران
حددهافيالعناصر علىالمطبقةالجهودإشاراتأما.سالبةتكون وإل،موجبة

افق الدوراناتجاهوبينالعنصر فيالمار التيار اتجاهبينالتعاكسأو التو
افقفإذا.الفتراض ي الدورانجاهاتمع(الفرع)العنصرفيالمار التيار اتجاهتو
.سالبةتكون وإل موجبة،العنصر جهدإشارةتكون الفتراض ي
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ابحسالمطلوب.بالشكلالمبينةالدارةلدينالتكن:مثال
يرشوفكقوانينباستخدامالدارةهذهفيالفروعتيارات

:كانإذا

E1 = 1.8[V], E2 = 1.2[V]
R1 = 0.6[Ω], R01 = 0.2[Ω]
R2 = 0.4[Ω], R02 = 0.3[Ω]
R3 = 0.8[Ω]
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I3:1حسب قانون كيرشوف الأول في العقدة  = I1 + I2 (1)

:حسب قانون كيرشوف الثاني على الحلقة الخارجية يكون 

E1 = I1 ⋅ R1 + R01 + I3 ⋅ R3 ⇒ 1.8 = 0.8I1 + 0.8I3 (2)

:حسب قانون كيرشوف الثاني على الحلقة السفلية يكون 

E2 = I2 ⋅ R2 + R02 + I3 ⋅ R3 ⇒ 1.2 = 0.7I2 + 0.8I3 (3)
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1.8: ، فيكون (2)في ( 1)نعوض  = 0.8I1 + 0.8I1 + 0.8I2 = 1.6I1 + 0.8I2

⇒ I1 =
1.8 − 0.8I2

1.6
(4)

: ، فيكون (4)من I1وقيمة ( 1)من I3قيمة ( 3)نعوض في 

1.2 = 0.8I1 + 0.8I2 + 0.7I2 = 0.8I1 + 1.5I2

⇒ I2 =
1.2 − 0.8I1

1.5
=

1.2 − 0.8(
1.8 − 0.8I2

1.6 )

1.5

1.5I2 = 1.2 −
1.44

1.6
+

0.64

1.6
I2 = 1.2 − 0.9 + 0.4I2  ⇒ I2 =

0.3

1.1
= 0.273[A]
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(: 4)نعوض في 

I1 =
1.8 − (0.8 × 0.273)

1.6
= 0.99[A]

: ، فيكون (1)في I2و I1نعوض قيمة 

I3 = 0.273 + 0.99 = 1.26[A]
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Find currents and voltages in the circuit shown in Fig.
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v1=8i1   ,   v2=3i2  ,   v3=6i3                (1)

Solution

We apply Ohm’s law and Kirchhoff’s laws. By Ohm’s law

Since the voltage and current of each resistor are related by Ohm’s law as 
shown, we are really looking for three things: (v1,v2,v3) or (i1,i2,i3). At 
node a, KCL gives

i1 - i2 - i3 = 0                            (2)
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Applying KVL to loop 1 as in Fig. 

-30 + v1 + v2 = 0

We express this in terms of i1 and i2 
as in Eq. (1) to obtain

-30 + 8i1 + 3i2 = 0

or
i1 =(30-3i2)/8         (3)

Applying KVL to loop 2. 
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-v2 + v3 = 0          v3 = v2    (4) 

As expected since the two resistors are in parallel. We express v1 and v2 in 
terms of i1 and i2 in Eq.(1). Equation (4) becomes 

6i3 = 3i2                  i3 =i2 /2         (5)               

Substituting Eqs. (3) and (5) into (2) gives

i1 =((30-3i2)/8) - i2 - i2 /2=0 or   i2=2 A.

i1 =3 A ,     i3=1 A ,    v1 =24 V ,    v2 =6 V ,   v3=6 V

From the value of i2, we now use Eqs. (1) to (5) to obtain

https://manara.edu.sy/
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v1 =6 V ,   v2 =4 V ,   v3 =10 V ,   i1=3 A,  i2=500 mA ,   i3=1.25 A    

Find the currents and voltages in the circuit shown in Fig. 
Answer:
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:(ماكسويلتياراتالحلقية،التيارات)Mesh Analysisالشبكةتحليلطريقة

Mesh analysis provides another general procedure for analyzing circuits, 
using mesh currents as the circuit variables. Using mesh currents instead 
of element currents as circuit variables is convenient and reduces the 
number of equations that must be solved simultaneously.
Recall that a loop is a closed path with no node passed more than once.
A mesh is a loop that does not contain any other loop within it.
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Nodal analysis applies KCL to find unknown voltages in a given circuit, 
while mesh analysis applies KVL to find unknown currents.
Mesh analysis is not quite as general as nodal analysis because it is 
only applicable to a circuit that is planar. A planar circuit is one that 
can be drawn in a plane with no branches crossing one another; 
otherwise it is nonplanar. A circuit may have crossing branches and 
still be planar if it can be redrawn such that it has no crossing branches.
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For example, the circuit in Fig. (a) has two crossing 
branches, but it can be redrawn as in Fig. (b). Hence, the 
circuit in Fig. (a) is planar. However, the circuit in Fig. (c) is 
nonplanar, because there is no way to redraw it and avoid 
the branches crossing.

(a) A planar circuit with crossing branches.

(b) The same circuit redrawn with no 
crossing branches.

(c) A nonplanar circuit.
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To understand mesh analysis, we should first explain more about what we 
mean by a mesh.
A mesh is a loop which does not contain any other loops within it.
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STEPS TO DETERMINE MESH CURRENTS:
1. Assign mesh currents i1 ,i2, …in to the n meshes.
2. Apply KVL to each of the n meshes. Use Ohm’s law to express the voltages in terms of the mesh 
currents.
3. Solve the resulting n simultaneous equations to get the mesh currents.
To illustrate the steps, consider the circuit in Fig. The first 
step requires that mesh currents i1 and i2 are assigned to 
meshes 1 and 2. Although a mesh current may be 
assigned to each mesh in an arbitrary direction, it is 
conventional to assume that each mesh current flows 
clockwise.
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As the second step, we apply KVL to each mesh. Applying 
KVL to mesh 1, we obtain: 

Or:

For mesh 2, applying KVL gives

Or:

https://manara.edu.sy/
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.نفرض تيارات حلقية داخل الحلقات المستقلة
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II

III

IIII

IIV

تقلةالمسالفروعأنملاحظةالشكلخلالمنيمكن
رتين،متجاو حلقتينبينمشتركةتكون الدارةفي

هذهثلمفيللتيار الفعليةالقيمةتتحدوبالتالي
قيةالحلللتياراتالجبري الجمعخلالمنالفروع

 .الفرعبهذاالمشتركةالحلقاتفيالمتجاورة
 
:مثلا

الحلقتينمجالفيR2المقاومةذي3-1الفرعيدخل
فييسري الذيI2الفعليفالتيار ،IIوIالمتجاورتين

حلقيةالللتياراتالجبري المجموعيساوي الفرعهذا
:أي،IIوIللحلقتين

I2 = III − II
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I1:   نفسه، أي IIهو قيمة التيار الحلقي R1التيار الفعلي المار في المقاومة  = II
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II

III

IIII

IIV

التياراتباقيتحديدنفسهابالطريقةويتم
:أنفنجدالفروع،في

I2 = III − II

I3 = III

I4 = IIII

I5 = IIII − IIV

I6 = −IIV

I7 = III − IIII.
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II

III

IIII

IIV

E1 = II ⋅ (R1 + R2) − III ⋅ R2
:                            Iفي الحلقة 

E2 = −II ⋅ R2 + III ⋅ (R2 + R3 + R7) − IIII ⋅ R7 :       IIفي الحلقة 

−E2 = −III ⋅ R7 + IIII ⋅ (R4 + R5 + R7) − IIV ⋅ R5 :      IIIفي الحلقة 

−E3 = IIV ⋅ (R5 + R6) − IIII ⋅ R5 :                           IVفي الحلقة 

كتب
ُ
الحلقيةالتياراتعلىالمعتمدةالمعادلتت

:يأتيكماالثانيكيرشوفقانون وفق
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الحلقيةراتالتياطريقةباستخداموذلكبالشكل،المبينةالدارةفيالتياراتقيماحسب:مثال
.(ماكسويل)

= 5.1
1

R

VE 170=

= 5.0
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R =11
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3
I 2
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1
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= 5.1
1

R

VE 170=

= 5.0
2

R

= 8
3

R =11
4

R

= 5.0
5

R= 5.0
6

R

+

−

3
I 2

I

1
I

I
IIII

I:Eمعادلة الحلقة الأولى  = II ⋅ (R1 + R3 + R6) − III ⋅ R3

170 = 10II − 8III (1)
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= 5.1
1

R

VE 170=

= 5.0
2

R

= 8
3

R =11
4

R

= 5.0
5

R= 5.0
6

R

+

−

3
I 2

I

1
I

I
IIII

II:0معادلة الحلقة الثاني  = III ⋅ (R2 + R3 + R4 + R5) − II ⋅ R3

0 = 20III − 8II ⇒ II =
20

8
⋅ III (2)
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0 = 20III − 8II ⇒ II =
20

8
⋅ III (2)

(: 1)في ( 2)نعوض 

170 = 10II − 8III (1)

170 = 10 ⋅
20

8
⋅ III − 8III ⇒ III =

170

17
= 10[A] ⇒ I2 = 10[A]

II(: 2)نعوض في  =
20

8
× 10 =

200

8
= 25[A] ⇒ I1 = 25[A]

I3:يساوي I3التيار في الفرع المشترك  = II − III = 25 − 10 = 15[A]
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:Superposition Theorem(التراكم)(التراكب)التنضّدنظرية
بعدةدالهااستبيتمتغذيةمنابععدةذاتالمدروسةللدارةالتنضّدمبدأباستخدامالحسابإجراءأثناء

أنأي.اسيةالأسالدارةفيالموجودةالمنابعمنواحدتغذيةبمنبعتعملمنهاكل  كهربائيةحسابيةدارات
قصريتمالحالةهذهفي.الأساسيةالدارةفيالتغذيةمنابععدديساوي سندرسهاالتيالداراتعدد

(Short Circuit)حينفي،(المقاومةعديمبسلكاستبدالها)الدارةفيالمدروسةوغير الموجودةالجهدمنابع
،(نهائيةل مقاومة)وجودهمكانفي(An Open Circuit)الدارةبفتحالمدروسةغير التيار منابعحذفيتم

.فيهاتأثيرهدراسةنريدالذيالمنبعفقطالدارةفيويبقى

المنبععنالناتجةالتياراتمركبةتعطيواحدمنبععلىالحاويةالداراتمندارةكلفإنالحسابنتيجة
علىالحاويةالداراتمنفرعكلفيالتياراتلمركباتالجبري بالجمعالفعليةالتياراتقيموتتحدّد.بمفرده
.المنفردةالمنابع
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كلبالشالمبينةالدارةأجلفمن
إنفتغذية،منبعيعلىالحاوية
كل  دارتينإلىتتحول الدارة
ةتغذيمنبععلىتحتوي منهما
قصرهفيتمالثانيأماواحد،

.الدارةمنواستبعاده
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I3 = I3
′ + I3

″, I2 = I2
′ + I2

″, I1 = I1
′ − I1

″

مندارتينإنشاءيتمالتنضّدمبدأوفقالدارةلحساب
امنهمكل(التغذيةمنابععددحسب)الأساسيةالدارة
.الشكلفيكماواحد،تغذيةبمنبع
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1
I

−

−

2
I

4
I

b
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d
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I
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1
E

+

2
R

1
R

3
R

4
R

3
I 

1
I

−

2
I 

4
I 

b

a c

d

ac
I 

+

2
E

2
R

1
R

3
R

4
R

3
I 

1
I 

−

2
I 

4
I 

b

a c

d

db
I 

I3 = I3
′ + I3

″,  I2 = I2
′ + I2

″,  I1 = I1
′ − I1

″

فقطواحدتغذيةمنبععلىالحاويةالفرعيةالداراتمندارةكلحسابيتم
 المعروفةالتبسيططرق باستخدام

 
منفرعكلفيالتياراتتتحدّدذلكبعد.سابقا

 نفسه،للفرعالجزئيةللتياراتالجبري بالجمعالأساسيةالدارةفروع
 
:مثلا
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الدارةفيالتياراتقيمةاحسب
خدامباستوذلكبالشكل،المبينة
 التنضّد،نظرية

 
:بأنعلما

E1 = 120[V]
E2 = 100[V]
R1 = R2 = 20[Ω]
R3 = R4 = 30[Ω]

:مثال
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1
E
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2
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2
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1
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4
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3
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−

2
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4
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d
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I
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،ذكرناكما
 
واحد،جهدنبعبممنهاكلدارتينمنهافسنشكلجهد،منبعيتحوي الدارةأنبماسابقا

جعل.الدارةفيحدهعلىمنبعكلتأثير سندرسحيث
َ
،E1المنبعتأثير وندرسE2=0الأولىالدارةفين

:المنبعهذاتأثير عنالناتجةالتياراتنحسبأي

:الحل

1
E

+

2
R

1
R

3
R

4
R

3
I 

1
I

−

2
I 

4
I 

b

a c

d

ac
I 
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Rab =
R1 ⋅ R3

R1 + R3
=

20 × 30

20 + 30
= 12[Ω]

Rbc =
R2 ⋅ R4

R2 + R4
=

20 × 30

20 + 30
= 12[Ω]

⇒ Rac = Rab + Rbc = 12 + 12 = 24[Ω]

⇒ Iac
′ =

E1

Rac
=

120

24
= 5[A].

1
E

+

2
R

1
R

3
R

4
R

3
I 

1
I

−

2
I 

4
I 

b

a c

d

ac
I 

:أي أن الدارة تصبح في هذه الحالة كما هو موضّح في الشكل التالي
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a cbc
R

ab
R

1
E

+ −

ac
I 

b  d

a cac
R

1
E

+ −
ac

I 

متساااااااويتان cو bوبااااااين bو aالمقاومتااااااان بااااااين العقاااااادتين 

(12 []) ولااااذلك يكااااون الجهااااد بااااين العقاااادتين ،a وb
، أيcو bوبين 

 
:متساويان أيضا

Vab
′ = Vbc

′ = Iac
′ ⋅ Rab = Iac

′ ⋅ Rbc = 5 × 12 = 60[V]
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:ما يأتيبالتالي تكون قيم التيارات في هذه الدارة ك

I1
′ =

Vab
′

R1
=

60

20
= 3[A]

I2
′ =

Vbc
′

R2
=

60

20
= 3[A]

I3
′ =

Vab
′

R3
=

60

30
= 2[A]

I4
′ =

Vbc
′

R4
=

60

30
= 2[A]
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وندرسE1=0نجعلالثانيةالدارةفي
التياراتنحسبأي،E2المنبعتأثير 

:المنبعهذاتأثير عنالناتجة
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Rab =
R1 ⋅ R2

R1 + R2
=

20 × 20

20 + 20
= 10[Ω]

Rad =
R3 ⋅ R4

R3 + R4
=

30 × 30

30 + 30
= 15[Ω]

⇒ Rdb = Rab + Rad = 10 + 15 = 25[Ω]

⇒ Idb
″ =

E2

Rdb
=

100

25
= 4[A].

+

2
Ebd

R
−

d

db
I 

+

2
E

ab
R

ad
R

−

b

d

db
I 

a c الااة أي أن الادارة تصاابح فاي هااذه الح
:اليكما هو موضّح في الشكل الت
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:  bو aالجهد بين العقدتين 

+

2
Ebd

R
−

d

db
I 

+

2
E

ab
R

ad
R

−

b

d

db
I 

a c

Vab
″ = Idb

″ ⋅ Rab = 4 × 10 = 40[V]

d  :Vadو aالجهد بين العقدتين 
″ = Idb

″ ⋅ Rad = 4 × 15 = 60[V]

:بالتالي تكون قيم التيارات في هذه الدارة كما يأتي
I1

″ =
Vab

″

R1
=

40

20
= 2[A], I2

″ =
Vab

″

R2
=

40

20
= 2[A]

I3
″ =

Vad
″

R3
=

60

30
= 2[A], I4

″ =
Vad

″

R4
=

60

30
= 2[A]
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 لذلك تكون قيم التيارات في الدارة الأساسية كما ي
 
:أتيوفقا

I1 = I1
′ − I1

″ = 3 − 2 = 1[A]
I2 = I2

′ + I2
″ = 3 + 2 = 5[A]

I3 = I3
′ + I3

″ = 2 + 2 = 4[A]
I4 = I4

′ − I4
″ = 2 − 2 = 0[A]

Iac = Iac
′ = 5[A], Iac

″ = 0[A]
Idb = Idb

″ = 4[A], Idb
′ = 0[A]
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: Node Voltage Methodطريقة كمون العقدة 

بع الخطوات الآتية
ّ
:لتطبيق هذه الطريقة نت

 )نحدد اتجاه التيارات الموجبة . 1
 
.رةفي مختلف فروع الدا( افتراضيا

(.فرنؤرضها، أي أن كمونها أصبح مساو  للص)نوصل إحدى عقد الدارة إلى الأرض . 2

:نطبق علاقة فرق الكمون في العقدة، وهي. 3
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V =
σi=1

n Ei
Ri

+ σi=1
n Vi

Ri
+ σi=1

n Ii

σi=1
n 1

Ri

=
σi=1

n Ei ⋅ gi + σi=1
n Vi ⋅ gi + σi=1

n Ii

σi=1
n gi

෍

i=1

n
Ei

Ri
= ෍

i=1

n

Ei ⋅ giالدارةالمجموع الجبري لجداء القوى المحركة الكهربائية بناقليات فروع.

෍

i=1

n
Vi

Ri
= ෍

i=1

n

Vi ⋅ giدارةالمجموع الجبري لجداء الجهود بناقليات فروع ال.

෍

i=1

n

Ii
 .دتالمجموع الجبري لتيارات منابع التيار في الدارة إن وج

෍

i=1

n
1

Ri
= ෍

i=1

n

gi
.ارةالمجموع الجبري لناقليات فروع الد

https://manara.edu.sy/


manara.edu.sy

بمعرفةلكوذالثاني،كيرشوفقانون حسبالدارةفروعمختلففيالتياراتقيمنحدّد.5
.لدارةافيالعاملةالكهربائيةالمحركةالقوى وبمعرفةالسابقة،العلاقةوفقالجهد

يتمالعقدةكمون طريقةحسبالكهربائيةالداراتحسابعند:1ملاحظة
يتماوعندهالسابقة،بالعلاقةوالمحسوبالمدروس،للجهدموجباتجاهاعتماد
.الفروعيفللتيار موجبافتراض ياتجاهباختيار الفروعجميعناقلياتتحديد

تطيعنسوبالتاليالمدروسة،العقدةكمون قيمةعلىفنحصلالمعادلةهذهنحل.4
.العقدةوهذهالدارةعقدمنأي  بينالجهدتحديد
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المرادرعالفبينمغلقةحلقةنشكلالفروع،فيالتياراتقيملتحديد:2ملاحظة
ورانداتجاهاختيار بعدهايتم.طرفيهبينالجهدوشعاعفيه،التيار حساب
عدّ الحالةهذهفي.الثانيكيرشوفقانون تطبيقثمومنالحلقة

ُ
المحركةقوى الت

افقاتجاههاكانإذاموجبةالتيار منابعوتياراتوالجهودالكهربائية  مو
 
لتجاها

 كانإذاوسالبةالحلقة،دوران
 
.لهمعاكسا
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كمون طريقةباستخدامبالشكلالمبينةالدارةفروعجميعفيالتياراتقيماحسب
 العقدة،

 
:بأنعلما

:مثال

1
R

2
R

3
R

4
R

5
R

5
I4

I
2

I

3
I

1
I

1
E

2
E

VA VB

VC = 0

R1 = R2 = 1[Ω], R3 = R4 = R5 = 2[Ω], E1 = E2 = 12[V]
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:نحسب ناقليات الفروع:  الحل

g1 = g2 =
1

R1
=

1

1
= 1[S], g3 = g4 = g5 =

1

R3
=

1

2
= 0.5[S]

:ونكتب المعادلت كما يأتي( نؤرضها)مع الأرض Cلتطبيق طريقة كمون العقدة نوصل العقدة 

VA =
E1 ⋅ g1 + VB ⋅ g3

g1 + g3 + g4
=

12 × 1 + 0.5 ⋅ VB

1 + 0.5 + 0.5
=

12 + 0.5 ⋅ VB

2

⇒ 2 ⋅ VA − 0.5 ⋅ VB = 12 (1)

VB =
E2 ⋅ g2 + VA ⋅ g3

g2 + g3 + g5
=

12 × 1 + 0.5 ⋅ VA

1 + 0.5 + 0.5
=

12 + 0.5 ⋅ VA

2

⇒ −0.5 ⋅ VA + 2 ⋅ VB = 12 (2)
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ياضاية ، ونحصل على قيمتهما بحل هاتين المعادلتين بأياة طريقاة ر VBو VAعلى مجهولين (2)و (1)تحتوي المعادلتان 
:ولتكن بطريقة المصفوفات

D =
2 −0.5

−0.5 2
= 2 × 2 − (−0.5 × −0.5) = 4 − 0.25 = 3.75

D1 =
12 −0.5
12 2

= 12 × 2 − (−0.5 × 12) = 24 + 6 = 30

D2 =
2 12

−0.5 12
= 2 × 12 − (−0.5 × 12) = 24 + 6 = 30

VA =
D1

D
=

30

3.75
= 8[V], VB =

D2

D
=

30

3.75
= 8[V], VC = 0[V]
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 الفروعفيالتياراتقيمحسابيتم
 
منهاكل  حلقات،لتشكييتمحيثالثاني،كيرشوفلقانون وفقا

الفرعذاهطرفيبينالجهدشعاعومنفيه،يسري الذيالتيار حسابنريدالذيالفرعمنمكونة
.الشكلفيمبينهو كماللحلقة،دوراناتجاهاعتمادبعد

1
R

2
R

3
R

4
R

5
R

5
I4

I
2

I

3
I

1
I

1
E

2
E

VA VB

VC = 0
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 لذلك يتم كتابة معادلت الحلقات وحساب التيارات كما ي
 
:أتيوفقا

E1 = I1 ⋅ R1 + (VA − VC) ⇒ I1 =
E1 − (VA − VC)

R1
=

12 − 8

1
= 4[A]

E2 = I2 ⋅ R2 + (VB − VC) ⇒ I2 =
E2 − (VB − VC)

R2
=

12 − 8

1
= 4[A]

0 = I3 ⋅ R3 + (VA − VB) ⇒ I3 =
VB − VA

R3
=

8 − 8

2
= 0[A]

0 = I4 ⋅ R4 − (VA − VC) ⇒ I4 =
VA − VC

R4
=

8

2
= 4[A]

0 = I5 ⋅ R5 − (VB − VC) ⇒ I5 =
VB − VC

R5
=

8

2
= 4[A]
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